

# Na Čechy se řítí HROZNÁ RÁNA. Renomovaná banka varovala, že to u nás dopadne hodně zle. To nikdo nečekal

[aazdravi.cz/na-cechy-se-riti-hrozna-rana-renomovana-banka-varovala-ze-to-u-nas-dopadne-hodne-zle-to-nikdo-necekal](https://aazdravi.cz/na-cechy-se-riti-hrozna-rana-renomovana-banka-varovala-ze-to-u-nas-dopadne-hodne-zle-to-nikdo-necekal)

Všechny příspěvky autora Anna Štěpánková

29. 12. 2022



Podle všeho vstoupila Česká republika po letech velkého blahobytu do nové reality, která už zdaleka nebude tak příznivá. Kromě vysokých cen energií a potravin by jí mohly provázet ještě další, neméně problematické krize. Zničehonic varovala renomovaná japonská banka Nomura, že to vůbec nevypadá dobře s českou korunou, a proto zde hrozí doslova měnová krize.

## Problémy s korunou

Ekonomové banky vycházejí z toho, že měna oslabuje při určité konstelaci ekonomických faktorů. A ty se teď v Česku scházejí obzvláště nepříznivě. Už nějakou dobu klesá export, což by mělo nadále pokračovat. Do toho rostou ceny energií a dalších vstupů, což představuje zátěž pro firmy. A navíc slábne dosud silná domácí

poptávka, protože je tu vysoká inflace a lidem už nezbývá tolik peněz. A aby toho náhodou nebylo málo, jsme zrovna v období, kdy zahraniční investoři nemají důvěru v menší měny na rozvíjejících se trzích, jako je právě česká koruna.

To vše by podle Nomury mělo vést k tomu, že v Česku v blízké době propukne měnová krize. Jak se něco takového může projevit? V první fázi hlavně poklesem kurzu koruny vůči ostatním relevantním měnám. Euro může najednou stát třeba 30 korun, ale klidně i více.

Na příkladu Turecka jsme viděli, že měna se může doslova zhroutit a každoročně ztrácet desítky procent. Zatímco ještě před dvěma roky jste za jeden americký dolar dostali 7 tureckých lir, dnes už je to 18. A právě do blízkosti Turecka japonská banka Česko z hlediska problémů vedoucích k měnové krizi zasadila. Jsme i mezi takovými zeměmi, jako je Egypt či Srí Lanka.



*Foto: Shutterstock*

## **Propad kupní síly**

---

Aktuálně lze skutečný kurz koruny obtížně rozklíčovat, protože je držena devizovými intervencemi České národní banky. Pokud by se je však spekulantům podařilo prorazit, znamenalo by to vážné

problémy. Předně by v důsledku kolapsu kurzu rázem zdražilo dovozové zboží a komodity. Jako první by šly na řadu pohonné hmoty, následně třeba elektronika a další.

Lidem by se také znehodnotily úspory. Došlo by totiž k citelnému zvýšení inflace. Za své peníze by si také mohli nakoupit menší množství cizích měn.

Varování je to skutečně nečekané, ale když se nad tím člověk zamyslí, smysl to rozhodně dává. Čeští ekonomové jsou však z větší části přesvědčeni, že takto černý scénář nehrozí. To ale neznamená, že se nemohou plést. Ostatně, letos už jsme zažili tak neočekávané věci, že vyloučit opravdu nelze vůbec nic.

*Foto: Shutterstock*

Nenechte si ujít